

# 决战新江湾:中建地王露峥嵘



新江湾城 C6 地块

2011年底,中建大公馆的售楼处已经全面开放。其推出的叠加别墅和独栋别墅,目前都在紧锣密鼓建设中。尤其是其前排的别墅,已经能看到整体规模。据悉,别墅样板间计划将会于本月推出。

地产评论员 罗婕

2009年12月23日,新江湾城C6地块正式开拍,C6地块尚未开拍时,就已经吸引了包括绿地、中海、保利、华润、金地、招商、万科、香港新鸿基、和记黄埔、新加坡仁恒等几乎全部房地产巨头到场。最终中建集团以37.2亿元强势夺地,楼板价达32484元/平方米,溢价率为117%,并成功加冕为当时的全国单价地王称号。

新江湾城,被誉为上海市中心的最后一块生态湿地。从2005年开始,945平方米公里内集结了珠江投资、华润置地、绿城、仁恒、铁狮门、中建集团等一些列的品牌开发商,第四代国际社区的美名由此而生。但是,“地王

频现、地价飙升”也是对新江湾城最好的诠释。

2009年,在对手如云的情况下,中建集团以37.2亿元夺得土地,作为当时的单价地王,也是中建集团首次进入上海的高端项目,显然成为全国关注的焦点。时至2年之后,2011年底中建大公馆低调入市后,作为区域内唯一含有独栋的纯别墅社区,“城市独栋”对某些高端买家来说依旧有吸引力。此外,受到土地政策的影响,目前1.0容积率地块将不再出现,那么新江湾城的土地稀缺性不言而喻。

对中建地王来说,土地的优势再加上“产

品”稀缺性,还有中建在国内外十多年的开发建筑经验,都是对整体区域的一种提升。

据了解,今年将于新江湾城开盘的别墅产品仍旧不在少数。除去中建大公馆,还有即将推盘的建发·江湾萃和银亿领墅,也将推出联排和叠加别墅,尽管尚未作出定价,但单从产品类型上来说,三者必将于此展开激战。

## 地王猜想

当年中建地产高价拿下新江湾 C6 地块,

实属“重金押宝”。据说,当时的出让条件十分苛刻,不仅竞买保证金高达2.6亿元,还要求从签订之日起15天内付清土地出让价款15%,30天内付清全部出让价款,更重要的是,文件首次明确规定,自签订《出让合同》之日起半年内开工,3年内竣工,一年内部分住宅达到预售标准。苛刻的条件、高昂的地价,无疑都给中建大公馆的后期发展出了难题。

事实上,出于容积率的限制,新江湾城的许多项目主动或者被动的选择开发公寓和大平层项目,这也导致了新江湾城住宅的进一步饱和。中建大公馆等一批别墅的上市,或许对区域产品有所缓解。但是,随着政策的深入,买卖双方都面临一波又一波的“考验”,新江湾城也不是过去那个只要概念炒作就能卖房的时代。

此外,几乎每次土地交易,新江湾城都赶上了市场最热的时候,这也就意味着开发商的经营空间被一再压缩,是缩减开支实现利益最大化,还是迎合市场赚取微利,也是房企的一种考验。

“相较于其他两个别墅项目,中建大公馆能够率先抢得先机。但能否突围成功,还要看产品的附加值。”一位研究新江湾板块的专家表示,新江湾的地价和房价已经明显被透支了,再加上新江湾城区配套也不尽成熟,未来开发商面临的挑战不仅仅来自于产品本身,还有来自于买家对新江湾城的“冷静”。

# 深锁赵巷:李嘉诚算的什么账?



赵巷 17 号地块

赵巷镇特色居住区17号地块出让面积为74091.2平方米、规划容积率为1.0-1.02。身为“赵巷最后的地王”,该地块被和黄收入囊中已逾一年,至今仍却仍深锁春闺。

地产评论员 王嘉辰

抛开价格与市场气候,仅看土地资源本身,可以理解,赵巷17号地块当初为何会令诸多大牌开发商心动。

2010年末赵巷17号地块出让,金地、龙湖、万科、中海、绿地等品牌房企都参与其中。但最终,和记黄埔16.2亿元的出价令他人望而却步。这个价格折算楼板价达到21436元/平方米,溢价率高达191.5%,超出之前金地拍下的赵巷10号地块地王单价50%左右,新的赵巷单价地王就此诞生。

《新民楼市》上周末走访该地块,从人民广场出发上延安路高架一路畅行,半个多小时便已抵达。就赵巷板块而言,该地块处在交通条件相对优越的位置。从“和黄地王”到

青浦地标的商务配套奥特莱斯,来回车程不超过十分钟。而且该地块虽临近商业区与交通干道,但恰到好处地留有一些距离,私密性有保证,具备高端住宅区所需的一些基本条件。

但整个地块四周已被工墙围得严严实实,大门紧闭。在现场逗留的几个小时内,《新民楼市》也未发现有人员出入的迹象。在周边高点俯瞰,工墙内是一幅闲置地块的景象,见不到任何施工设施。

而在该地块出让一年后,何时开工、做何项目等等仍然不为外界所知。在和黄的官网上,也只有寥寥数语:“项目位于上海青浦赵巷镇区,占地面积超过74000平方米,预计

将发展为大型豪华住宅及商业项目。”

## 地王猜想

和黄拿下赵巷17号地块时,正是土地市场上演最后疯狂的阶段。而在当时,调控大幕已经拉开,楼市步入震荡,各大城市土地频频出现流拍。

和黄在内地土地市场上的大动作,却恰恰从这个时候开始。业内分析认为,老谋深算的李嘉诚,正在借资金链的优势,抄底内地楼市。

但赵巷17号地块的价格,显然不在底

部。2011年后,新推土地的溢价率节节走低,使得土地市场逐步进入寒冬。2011年末,赵巷16号地块竞拍成功,总价14.087亿元低价成交,楼板价仅为9559元/平方米,而此地块与和黄地王相距不远,地块特性上也有相仿之处,但楼板价却相比赵巷17号地块缩水了55%左右。

而从赵巷板块目前其他在售别墅项目售价来看,双拼、联排均价在2万元/平方米上下的不在少数,与和黄地块的楼板价已处在同一水平线上。背负着如此高的土地成本,和黄需要打造怎样的项目,才能确立产品的销售优势呢?

李嘉诚会做赔本买卖吗?

业内人士认为,最大程度通过土地升值赚取利润,是很多港资开发商的惯常思路。因为开发进度缓慢,和黄多年内便在内地多次遭遇“圈地”指责。赵巷17号地块溢价率虽然很高,但总价还远称不上天价,对和黄这样的企业来说,不至于对资金安全产生实质影响。

“和黄想抄的,是市场大底”,有专家表示,楼市虽然身处寒冬,但从长远经济发展及城市化着眼,住宅土地资源的稀缺本性不会改变,土地市场目前的波动是周期性的。如果能捱到楼市彻底回暖,以和黄操作高端项目的能力,赵巷项目的盈利空间仍值得想象。

问题的关键是,这块地,还能锁多久?